

дом №3 Губкомателе
им. Ленина (1 этаж)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Понедельник
1 мая
1944 года
№ 18
(1238)

Салганская ПРАВДА

IX-я
год издания

ЦЕНА
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся!
Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

Приказ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года

№ 70

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительствa и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас со днем 1 мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с Советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские вобька на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной

мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контр-уара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не подкадала рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на разные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяй-

ство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, тем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких порабитителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины.

Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы извратить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы,



находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинационный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! ПРИВЕТСТВУЮ И ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ!

И Р И К А З Ы В А Ю:
В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в

ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произведи салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СОВЕТСКОЕ ОТЕЧЕСТВО!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДРУЖБА НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе весенней вспашки и о качестве сева яровых в колхозах: «Заря свободы», им. Красной Армии, «Новая жазирь», «Красный луч» и «Память Ильича».

Бюро отметило, что в колхозах «Заря свободы» и «Красный луч» недопустимо медленно развертываются полевые работы. В первом из них подпята весенней вспашки всего 2 гектара, а в колхозе «Красный луч» к пахоте даже не приступали. К полевым работам не привлечен крупный рогатый скот. К обработке почвы вручную в колхозе «Красный луч» не подготовились. В колхозе «Заря свободы» допустили заниженную норму высева — на площадь в 6 га положено семян гороха всего 5 центнеров. Семена плохо заделаны. Плохо заделаны семена пшеницы в колхозе им. Красной Армии на площади в 6 га.

За грубое нарушение агротехники бюро РК ВКП(б) председателю колхоза «Заря свободы» т. Козлову поставило на вид и предупредило всех руководителей колхозов, что в дальнейшем райком ВКП(б) будет привлекать к суровой ответственности лиц, допускающих некачественный сев. Предложено производить посев только рядовым способом. Бюро предлагает использовать на полевых работах весь способный для этого крупный рогатый скот колхозов и колхозников, установив колхозникам за использование их скота соответствующую оплату и выдачу кормов.

Бюро РК ВКП(б) напоминает уполномоченному РК ВКП(б) в колхозе «Заря свободы» т. Светову о его личной ответственности за проведение сева в короткие сроки и с высоким качеством.

Всем парторганизациям предложено принять все меры для своевременного и качественного сева, предложено установить строгий контроль за нормами высева, привлекать нарушителей агротехники к суровой ответственности.

Комсомольцам — первомайский привет

Письмо с фронта

Комсомольцы Салганского района, шлю я вам в день Первого мая, свой фронтовой привет!

Вас, земляки, я призываю к упорному, самоотверженному труду на полях.

Комсомольцы! Вы должны быть застрельщиками на весеннем севе. Прежде всего, чтобы каждый из вас был стахановцем сева. Организуйте соревнования, организуйте массовую работу. Рассказывайте работникам своего колхоза о передовых людях, событиях на фронтах, бесстрашно клеймите лодырей. В этом будет ваша заслуга перед Родиной, перед фронтом.

Гвардии сг. сержант

И. И. БОРИСОВ,

бывший колхозник Бечасовского колхоза.

Бороться за сжатые сроки и качество сева так, как борются колхозники колхоза „Красные Горки“!

Равняться по ним

Лучшие показатели на пашне в первой бригаде колхоза «Красные Горки» имеют Дыдыкин И. С., Дыдыкин И. А. и Булыгин А. П. Эти пахари изо дня в день выполняют и перевыполняют нормы.

Не отстают от этих стахановцев и пахари второй бригады Пашанов В. М., Кузьмин И. И. и Клыгин А. П. Их правило — раз по норме полагается на плуг вспахать за день один гектар, то они с поля и не уезжают пока это не будет сделано.

Пахари этих бригад соревнуются не только за количество, но и за качество пашни, за то, чтобы и кони были не измучены и не побиты. Высокой производительности способствует то, что эти товарищи рано выезжают, не ведут время в обед, долго работают вечером. Они делают до обеда 5—6 небольших передышек лошадям, тоже практикуется и после обеда, а в результате кони и к концу дня чувствуют себя хорошо. Следят строго за сбруей, за плугом.

И. ВАУЛИН,
И. БРМАСОВ.

КОНЕЙ ПОДКАРМЛИВАЮТ В БОРОЗДЕ

Инициатором подкормки лошадей в борозде сдобренным кормом явился в колхозе «Красные Горки» лучший колхозный конюх Дыдыкин Григорий Федорович. В начале ему говорили, что-де ничего не выйдет, что тут много путаницы, что подкормку в борозде можно производить только сухими кормами. Григорий Федорович не сдался, он регулярно ходит в поле и небольшими порциями подкармливает лошадей. Теперь в этом убедились все — лошади стали сильнее и выносливее.

И. ЕГОРОВ.

Используем все силы, все возможности

В прошлом, 1943 году, наш колхоз получил урожай пшеницы по 12 центнеров с гектара. ржи собрали по 13 центнеров с гектара, каждый гектар овса дал 14 центнеров.

Мы досрочно выполнили хлебопоставки, дополнительно продали государству по госзакупке 2 30 пудов зерна, обеспечили хлебом колхозников.

По результаты прошлого года нас все же не удовлетворяют. И в этом году наши колхозники и колхозницы делают все, чтобы урожай вырастить и собрать намного обильнее, чем в прошлом году.

Подготовку к весеннему севу мы начали с осени. На всю площадь ярового клина были засыпаны семена. Вспахали 125 гектаров зяби. Зимой семена про сортировали, вывезли за зиму на поля около двух тысяч возов павоза, заготовили много золы. В дополнение к конскому поголовью обучили к работам 20 голов крупного рогатого скота. С отличным качеством кузнец т. Хренов подготовил плуги, сеялки, бороны, культиваторы. После составления рабочего плана у нас каждый человек знал где он будет работать.

Так в полной готовности колхоз вступил в сев. Семена кладем протравленными, яровизированными. Посев делаем сеялками. Поле под картофель все убрываем перегибом. Один участок в 20 га посеваем перекрестным способом. Завели правило взаимного

контроля бригад за качеством сева. В случае, если обнаружится где плохая заделка семян или огрех, то переделка производится немедленно за счет допустившего брак.

Лучших людей на севе мы всячески поощряем, бездельников не щадим. Широбозал отказать от работы на плуге Ваулин П. Мы его немедленно оштрафовали и рассказали об этом всем колхозникам. Средство оказалось действенным.

Подавляющее большинство людей на севе не жалуют никаких сил. Такие сеялки как Ибряев С. М., Курмылев П. Е. изо дня в день перевыполняют нормы. Пахари Дыдыкин И. С., Кузьмин И. И., Пашанов В. М., Булыгин А. П. и многие другие не знают невыполнения заданий.

Добиваемся самого внимательного ухода за лошадьми, а по почину лучшего конюха Дыдыкина Г. Ф. лошадей подкармливаем месивом и в борозде.

Бригады у нас соревнуются развернуто индивидуальное соревнование. Результаты соревнования постоянно можно видеть в столовой на доске показателей.

Мы посеяли уже 110 гектаров, до 10 мая закончим сев всех 285 гектаров ярового клина. Таков наш ответ краснопутиловским колхозникам.

И. ДЫДЫКИН,
председатель колхоза «Красные Горки».

НА КРУПНОМ РОГАТОМ СКОТЕ

Вполне понятно, что если уме до использовать на работах два десятка голов крупного рогатого скота, то это наверняка в таком по величине колхозе как «Красные Горки» сократит срок сева на два—три дня.

И красногорцы используют это тягло. Норма на пашне на пару голов установлена по 0,33 га в день и это задание выполняется.

А. БРМАСОВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 по 30 апреля 1944 г.)

За 28 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

Борьба Черноморского флота ночью обнаружили две группы судов противника в районе Севастополя. Один транспорт был атакован нашими кораблями при выходе из бухты Казачья. Другой конвой в составе двух транспортов, тральщика и сторожевых катеров был обнаружен в районе Херсонесского маяка и следовал на запад. В результате ударов наших кораблей потоплены три транспорта противника общим водоизмещением до 11 тысяч тонн. Кроме того, потоплен один сторожевой катер и нанесены повреждения другим судам охранения.

Юго-восточнее города Станислав части Н-ского соединения

отбили несколько атак танков и пехоты противника. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев и шесть немецких танков. Бронепоезд Кайгель Духаднев в течение дня подбил два немецких танка. Пулеметный расчет гвардейца Ивана Фирсова под огнем противника зашел во фланг немцам. В то время, когда гитлеровцы пошли в атаку, наши пулеметчики ударили им в тыл. Атака была сорвана. На поле боя осталось 120 вражеских трупов.

Советские летчики подразделения гвардии майора Катцова бомбили скопления вражеских танков и автомашин. В течение дня уничтожено несколько немецких танков, 5 самоходных орудий и свыше 100 автомашин с грузом. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов.

На Н-м Прибалтийском фрон-

те 29 апреля наши штурмовики и истребители под командованием старших лейтенантов Грехникова, Савченко и лейтенанта Орден совершили налет на аэродром противника. В результате атаки советские летчики уничтожили на земле 11 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях над аэродромом сбито 10 самолетов противника.

30 апреля юго-восточнее города Станислав части Н-ского соединения отбивали атаки противника местного значения, уничтожено 8 немецких танков и 2 самоходных орудия. На подступах к нашим позициям осталось до 300 вражеских трупов.

Севернее города Яссы 30 апреля противник атаковал наши позиции. Советские артиллеристы и минометчики встретили немцев сосредоточенным огнем. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.



АДМИРАЛ НАХИМОВ

Известный русский флотоводец Павел Степаныч Нахимов родился в 1802 году. Он прошел замечательную школу, совершил трехлетнее кругосветное путешествие на фрегате «Крейсер».

В 1827 году русская эскадра вместе с английскими и французскими судами разгромила в Чаваринском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов за отличие в этом бою был награжден георгиевским крестом.

Вся деятельность будущего адмирала прошла в Черноморском флоте. Здесь полностью проявились его блестящие дарования, как мастера наступательной тактики и выдающегося воспитателя боевых кадров флота. Он придавал исключительное значение обучению рядовых моряков и всегда добивался на своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности действий. Отеческая забота о матросе, строгость и справедливость сделали его любимцем всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и воспитывал своих людей в духе беззаветной преданности Родине. Не даром его матросов называли «нахимовскими львами».

В сиюномском бою (1853 год) Нахимов одержал славную победу, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна.

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел горячий бой и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимов не стало, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки мужественно ведут борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это — достойная награда лучшим морякам нашего героического флота.

Ответственный редактор
В.М. Горячев.